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БІТКОЇН ЯК НОВА ПЛАТІЖНА СИСТЕМА 

 
В останні десятиліття світ активно залучається до процесу інформатизації 

економіки, в якому гостро стоїть питання взаємного врегулювання між 
державами шляхом впровадження інноваційної платіжної мережі та нових 
платіжних засобів.  

Набирає популярності концепція криптовалюти - віртуальної валюти, для 
створення та захисту якої використовуються криптографічні методи. Ось чому 
сьогодні біткоїн – одна з провідних технологій та майбутнє світової валютної 
системи, за допомогою якої можна здійснювати більшість міжнародних 
платежів і яка може виступати як основна резервна валюта. 

З точки зору виникнення біткоїна, доцільно підкреслити, що це прототип 
електронної готівки, який був створений, а точніше опублікований як файл з 
описом протоколу і принципом роботи даної платіжної системи у 2008 році [1]. 
Авторство належить Сатоші Накамото, проте досі невідомо хто це –  одна 
людина чи об’єднання декількох осіб під одним псевдонімом [1]. 

Біткоїн як віртуальну валюту можна вільно передавати між 
користувачами в мережі. Відмінність віртуальних валют від електронних 
полягає в їх децентралізації, тобто немає центру, який виробляє транзакції або 
сервери, що зберігають інформацію про стан гаманців користувачів та їх 
фінансові операції. Однак така віртуальна валюта має як переваги, так і 
недоліки. 

Біткоїн має такі основні переваги:  



 
 

12 
 

 децентралізація (ніхто не контролює і не перевіряє);  
 універсальність (можливість здійснювати платежі, обмінювати її на 

іншу криптовалюту або заощаджувати);  
 анонімність (публічні адреси доступні в блокчейні, але дізнатися 

хто за ними стоїть - неможливо);  
 безпека (криптопротокол гарантує, що гроші надійдуть одержувачу 

і одночасно підуть від платника);  
 тенденція позитивного зростання вартості біткоїнів;  
 відсутність комісії. 
До недоліків біткоїна можна віднести: мінливість цін; хакерське 

втручання; неможливість повернути перекази; анонімність переказу коштів 
перешкоджає державі контролювати рух валюти, що дає можливість 
безперешкодно виводити кошти з країни. 

 
Рис. 1. Динаміка цін біткоїна 
Джерело: узагальнено автором за інформацією [2] 

Динаміка валютного курсу нестабільна і визначається коливаннями 
попиту та пропозиції. При аналізі динаміки ціни біткоїнів вона дійсно сильно 
коливається і це можна побачити на рис. 1. Приблизні дані по роках: 2009 р. – 
0,003 дол. США, 2010 р. – 0,5 дол. США, 2011 р. та 2012 р. – 10 дол. США, 
різке зростання в 2013 р. – до 600 дол. США, у 2014 р. – ціна впала до 310 дол. 
США, 2015 р. – 360 дол. США, знову зростання в 2016 р. – до 1000 дол. США, а 
у 2017 р. – до 19000 дол. США, в 2018р. – ціна впала до 3552 дол. США, а з 
2019 р. – знову зростання до 13000 дол. США, 2020 р. – до 28700 дол. США.  

Національний банк України вважає біткоїн грошовою заміною, яка не дає 
впевненості у справжній вартості та не може бути використана фізичними та 
юридичними особами в Україні як платіжний засіб.  

Верховна Рада ухвалила законопроєкт, який дасть змогу легалізувати 
ринок криптовалют в Україні [3]. Закон визначає поняття "віртуальний актив" 
як "нематеріальне благо, що є об'єктом цивільних прав, має вартість та 
виражене сукупністю даних в електронній формі" [3]. Проте, легалізувати 
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криптобізнес Україна взялася не з власної ініціативи, а під тиском Міжнародної 
групи з протидії відмиванню брудних грошей (FATF) [3].  

Таким чином, особливостями використання біткоїнів є забезпечення 
конфіденційності користувачів та анонімності переказів, прискорення обороту 
капіталу, зменшення значних операційних витрат, пов’язаних із обігом 
паперових грошей, вдосконалення системи грошових переказів, мінімізація 
впливу інфляції та спрощення платіжної системи. І хоча більшість країн світу 
не визнають біткоїни повноцінним платіжним засобом, не можна заперечити, 
що Україна може отримати переваги на державному рівні з моменту 
впровадження цієї системи оплати. 
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ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ 
 

Банківська система є основною ланкою фінансової системи держави. 
Вона складається із двох рівнів: перший в Україні представлений Національним 
банком України, другий – банківськими установами. Сутність банківської 
системи полягає в системі взаємозв'язків на ринку банківських послуг, які 
дозволяють обслуговувати грошовий обіг і тим самим підтримувати 
функціонування економіки держави. 

Варто зазначити, що участь держави в діяльності банків теж відіграє 
вагому роль для ефективного та стабільного розвитку вітчизняної банківської 
системи. Однак, зауважимо, що при цьому участь держави повинна бути не 
надмірною, тобто держава має лише допомагати, сприяти розвитку банківської 
діяльності в Україні, а не перешкоджати своїми діями, приймаючи недоцільні 
нормативно-законодавчі акти. Регулюючи банківську систему, держава має 
керуватися такими принципами: добровільності; ринковості; невтручання та 
конкуретності. Тому тільки комплексне виконання запропонованих напрямів 
дозволить підняти ефективність діяльності вітчизняних банків до рівня 


